

ПЯТНИЦА
30
АВГУСТА
1946 года. № 42 (1160)
14-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Усилить темпы уборки урожая и хлебосдачи

На колхозных и совхозных полях ведёт массовая уборка урожая. Убрать урожай быстро, убрать без потерь, досрочно рассчитаться с государством по поставкам хлеба, картофеля и овощей — самая важная, почетная и ответственная задача для тружеников социалистических полей.

Сейчас, на уборке урожая и хлебозаготовках, колхозники, трактористы, комбайнеры, агрономы, партийные и советские организации держат серьёзный экзамен. Своевременная без потерь уборка урожая и досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству завершает годовой труд работников социалистических полей и определят их участие в великом деле восстановления и развития Родины.

Хлеб нужен стране для успешного решения задач пятилетки, для дальнейшего укрепления силы и могущества нашей Родины. Хлеб — народное достояние, народное богатство, сила и слава страны. Вот почему мы должны собрать всю свою волю и энергию, должны сделать всё, чтобы честно выполнить первую колхозную заповедь в первом году новой сталинской пятилетки.

Уборка урожая этого года началась поздно. Осталось мало времени для неё. Это обязывает сейчас, как никогда, взять самые быстрые темпы уборки, работу машин планировать так четко, чтобы они работали бесперебойно. Выжать из техники всё, что она может дать — такова задача. Наряду с комбайнами, на уборке и обмолоте урожая необходимо использовать молотилки, жатки, сенокосилки, косы, серпы, катки, цепы. Надо пустить в ход все средства, чтобы работа на колхозных и совхозных полях кипела день и ночь и в любую погоду, чтобы скосенный хлеб не лежал в поле, а немедленно скирдовался, обмолачивался и непрерывным потоком доставлялся на государственные сельскохозяйственные пункты.

Надо объявить беспощадную борьбу с потерями зерна, закрыть все каналы, по которым утекает зерно во время уборки. Оставленные на полосе колосья, непрасчищенный как требуется ток, худые мешки и ящики ведут к потерям зерна. Особенно велики потери бывают при разрыве между косовицей, скирдование и обмолотом. В каждом колхозе над

Джамбулская область завершила хлебопоставки

Джамбулская область первой в Казахстане на 35 дней раньше чем остальные области сдала сверх плана в прошлом году выполнила план 200 тысяч пудов зерна.

Навстречу Дню победы над Японией

На Алтае развернулось соревнование колхозников за достойную встречу Дня победы над Японией. В Усть-Пристанском районе с колхозных токов на заготовительные пункты

Выставка племенного коневодства

Открылась выставка племенного коневодства во Владимире. В ней принимают участие колхозы Сузdalского, Юрьев-Подольского, Небыловского и других районов, а также совхозы и государственные племенные рассадники области. На выставке представлена свыше 400 племенных лошадей, в том числе много тяжеловозов, выведенных колхозами Владимирской и Ивановской областей. Всеобщее внимание привлекает жеребец «Гранит», который свободно везёт груз в 9 тонн.

вести строжайший учёт и надёжную охрану урожая.

В период уборки урожая и хлебозаготовок важнейшее значение имеет полноценное использование всех колхозников, правильная их расстановка на работе и высокая трудовая дисциплина в бригадах и звеньях.

С самого начала уборки колхозы обязаны вывозить хлеб на сельские пункты в счёт хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС. Помимо этого, честно рассчитывается с государством колхоз имени Ленина (председатель тов. Ананьев). За выполнение августовского плана хлебосдачи этому колхозу присуждено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета, врученное передовому колхозу.

За честное выполнение обязательств перед государством колхозу присуждено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета, врученное передовому колхозу.

Сдача хлеба государству

Выполнить досрочно, к 5 октября 1946 года, план хлебосдачи — обязательство, данное членами колхоза «Гигант» (председатель тов. И. И. Бабин). 23 августа колхоз получил первую квитанцию на сданые государству 252 пуда зерна.

Соревнование колхозников за перевыполнение норм выработки на уборке урожая и вывозке хлеба государству ширится с каждым днём.

Убирать урожай круглосуточно, в любую погоду. Досрочно выполнить план хлебозаготовок!

Вести с полей

Переходящее знамя передовому колхозу

Первым в районе выполнил августовский план хлебопоставок колхоз имени Ленина, Панфиловского сельсовета (председатель С. С. Ананьев). На государственный заготовительный пункт вывезено около 2.400 пудов хлеба

За честное выполнение обязательств перед государством колхозу присуждено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета, врученное передовому колхозу.

Сдаают хлеб государству

Выполнить досрочно, к 5 октября 1946 года, план хлебосдачи — обязательство, данное членами колхоза «Гигант» (председатель тов. И. И. Бабин). 23 августа колхоз получил первую квитанцию на сданые государству 252 пуда зерна.

Соревнование колхозников за перевыполнение норм выработки на уборке урожая и вывозке хлеба государству ширится с каждым днём.

П. Шевелёв,
заведующий избей читальней.

Сев озимых

Колхозы Ново-Барчатского сельсовета «Новый быт» (председатель И. К. Скленко), «Труженик» (председатель И. И. Таскаев) в прошедшую пятницу завершили сев озимой ржи. 60 гектаров посажено в последние три дня в колхозе «Гигант». В колхозе «Мунгат» за 25 августа план сева выполнен на 63 процента.



Организуем селькоровские рейды по борьбе с потерями урожая

Бюро областного комитета ВКП(б) в своём постановлении, опубликованном 23 августа в газете «Кузбасс», обизало редакции областной, районных газет, редакции газет и «боевых листков» организовать рейды селькоров по борьбе с потерями при уборке урожая.

Эти рейды должны оказать помощь колхозам, чтобы закрыть каналы утечки урожая, начиная с первого момента уборки и до сдачи на зерноводство или до закладки на хранение. Предупреждать потери всюду, где они могут появиться, взять под контроль все участки работ — это должны сделать участники рейдов. Если же выявлены потери, то надо привести все меры к тому, что прекратить их.

Через обсуждение фактов потерь на правлениях колхозов, в стенах газетах, беспощадную критику того, кто допускает потери, и показ реального опыта передовиков, становцев уборки добиваться мобилизации всех сил и средств на срочную и без потерь уборку урожая, картофеля и овощей государству.

Редакция газеты «Завет Ленина» призывает всех селькоров и читателей принять активное участие в рейдах и сообщать редакции о результатах.

КАЖДЫЙ ПУД ХЛЕБА ДОРОГ СТРАНЕ

— Что вы! Разве мы, урождённые крестьяне, не знаем, что каждый потерянный колос уменьшает урожайность? — говорит председатель колхоза «Кузбасс» тов. Козенишев.

Много поучительного в области сельского хозяйства можно услышать от тов. Козенишева. Но беда, что поучительны лишь слова. На деле совсем противоположное: зерно теряется на каждом участке уборочных работ.

В памятке селькорам говорится, что оставленные два колоса на квадратном метре составят пуд потерянного зерна на гектаре. Много пудов зерна теряет поэтому колхоз «Кузбасс», где на площади в 12 гектаров ржи на каждом квадратном метре лежат не два, а больше колосьев. Большие потери допускают здесь при молотьбе. Скирды хлеба и комбайны на стационаре ставятся среди колосьев на нерасчищенное от стерни место и только кое-как чистятся пельбандами. Площадка для намолоченного зерна. Многие кучи сполов повалены ветром и вследствие пасмурной погоды

зарно в них сильно прорастает. Всё это влечёт к тому, что колхоз теряет не только пуды, но центнеры хлеба.

Не борются с потерями и в седнем колхозе «Чуваштруд». В сельцах граблей не имеют. Остались на полосе колосья не сгребаются. И странно слышать заявление вязальщицы Бадкиной, что лучше совсем не вязать, чем работать граблями, что у них никогда это не было. Можно было сделать в штате: поставить специальные подсекретарики из подростков. Так этого нет. В каждом промежутке между двумя сполами, т. е. в 5—6 квадратных метрах насчитываются 40—45 оставленных колосьев. Это значит, что на 23 гектара ржи, убранной простыми машинами колхоз не добирает по меньшей мере около 90 пудов зерна.

Такие потери зерна можно объяснить только отсутствием чувства ответственности за общественное дело. Н. Б.

О вспашке зяби

Применение правильной системы обработки почвы: культивация вспашка плугами с предплужниками, лущение стерни, хорошая и своевременная вспашка зяби имеет громадное значение в повышении урожайности зерновых культур.

Вспашка зяби, особенно с лущением стерни сейчас же после уборки, способствует уничтожению сорняков, накоплению в почве влаги и питательных веществ. Кроме того, наличие заблевых земель даёт возможность провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

Выполнение и перевыполнение плана вспашки зяби в текущем году имеет исключительное значение, как одно из мероприятий подъёма культуры земледелия в новой пятилетке. Поэтому план заблевой вспашки безусловно должен быть выполнен всеми МТС, колхозами и совхозами до 1 октября 1946 года, причём теперь же, вслед за уборкой зерновых.

За качеством пахоты необходимо установить строгий контроль. Глубина

вспашки должна быть не менее 20—22 сантиметров, а под посевы картофели, овощи и кормовые корнеплоды — 20—25 сантиметров. С этой целью нужно установить обязательную ежедневную приёмку вспашанных земель от пахарей и трактористов бригадами земледелия.

Пахота зяби ведётся только с предплужниками. Директора и механизаторы МТС и совхозов несут ответственность за правильную установку и регулировку тракторных плугов на вспашке зяби.

В колхозах района установлены пятидневные задания по вспашке зяби, для чего надо выделить необходимое количество тракторов, лошадей и волов. На тракторы в конные плуги установлены задания на трактор «ЧТЗ-С-65» — 180 гектаров

«ЧТЗ С-65» — 200 гектаров, «ЧТЗ С Г 65» — 130 гектаров, «ЧТЗ НАТИ» — 130 гектаров, «СТЗ НАТИ Т2Г» — 100 гектаров, «СХТЗ» — 90 гектаров, на один пароконный пауг — 26 гектаров, на один пауг при вспашке на водах — 15 гектаров.

Для МТС, колхозов и совхозов установлены также задания по послевспашечному лущению стерни. На этой работе следует использовать все дисковые боронки и лущильники-кривозубки.

Во всех тракторных бригадах в период вспашки зяби должны быть установлены вагончики и организовано трехкратное питание с подачей горячей пищи.

На основе социалистического соревнования колхозов, тракторных и земледельческих бригад, трактористов и пахарей за выполнение и перевыполнение плана заблевой пахоты мы добьёмся разрешения важной задачи, от успехов которой зависит повышение урожайности колхозных и совхозных полей.

ПАМЯТКА

участникам селькоровского рейда по борьбе с потерями на уборке зерновых культур

В каждом колосе заложен труд многих людей. Каждый пуд хлеба дорог стране.

Потери урожая — преступление перед государством и народом. Они уменьшают наши продовольственные ресурсы, снижают вес колхозного трудянина.

Но-хозяйски, бережливо уберём урожай! Ни зерна потерь! Пусть всё, что выращено на полях, пойдёт на пользу государству и колхозам!

1. Перестой хлеба — главный источник потерь зерна. Проверьте, все ли в хозяйстве наблюдение за созреванием хлебов, организована ли выборочная косовица. Не допускайте, чтобы колосья осыпались на корню от пчёстия!

2. Зерноуловители сберегают много зерна. Проверьте, все ли уборочные машины снабжены зерноуловителями, регулярно ли они очищаются. Добейтесь, чтобы все комбайны, лобогрейки, жатки, сноповязалки работали только с зерноуловителями!

3. Два колоса, оставленные на квадратный метр, — это потеря пуда зерна с гектара. Следите, чтобы скошенное поле тотчас подгребалось копнами и ручными граблями, чтобы был организован ручной сбор колосьев. Всё, до последнего колоса, убрать с полей!

4. Хлеб в разрезе не убережёт от потерь. Всюду ли хлеб, скопленный простыми машинами и косами, тотчас связывается в снопы и укладывается в копны, бабки, крестцы или сусалы? Добивайтесь этого! Выявляйте тех, кто бесхозяйственно относится к скошенному хлебу. Вязка хлеба в снопы — обязательное условие уборки без потерь.

5. Нельзя долго держать хлеб в крестцах и бабках: промочит дождём, зерно испортится. Как только хлеб в снопах подсохнет, надо немедленно скирдовать его с тем, чтобы закончить эту работу не позднее, чем на десятый день после окончания косовицы. Проверьте, не запаздывает ли ваш колхоз или совхоз на уборку?

со скирдованием, не портится ли хлеб в крестцах и бабках.

6. Чем скорее обмолотишь — тем больше намолотишь. Даже в хороших скирдах при долгом хранении зерно сырое, его поедают мыши. Проверьте, как в колхозах и совхозах выполняется правило — начинать молоть не позднее, чем на пятый день после начала уборки, проследите за чистотой обмолота, сохранностью хлеба на токах. Быстрее обмолотить весь хлеб — значит уберечь его от больших потерь.

7. На всех участках надо строго проверять качество уборки. Бригадир полеводческой бригады или управляющий отделением совхоза обязан каждую пятидневку принимать убранные участки от колхозников в комбайнерах, от рабочих совхоза, а председатель колхоза или директор совхоза — от бригадиров или управляющих отделениями. Проследите, как соблюдается этот порядок. Разоблачай тех, кто покровительствует бракоделам!

8. Сорное, влажное зерно от потерь не уберечь. Намолоченный хлеб надо тут же очищать, просушивать, подготовливать к вывозке. Проверьте, как организована работа. Веялки, сортировки, триеры — на полный ход! Хорошо подготовим и используем сушилки, крытые тока, навесы, все средства для просушки зерна! При любой погоде уберём урожай без потерь!

9. Нужно охранять урожай от хищений и пожаров. Проверьте, как организована охрана зерна на токах, при перевозке, в амбара. Каждый килограмм зерна — на строгий учёт!

10. Щель в бестарке, дырявый мешок — источник больших потерь при перевозке зерна. Проверьте исправность повозок, кузовов грузовых автомашин, качество мешков. Проверьте, хорошо ли работает в колхозе транспортная бригада или зерно, не задерживается ли зерно на токах. Что за день намолочено, то в тот же день вывезено с токов — вот правило хорошо организованной косовицы. Проверьте, не запаздывает ли ваш колхоз или совхоз на уборку?



СВОДКА

о ходе сдачи хлеба государству, уборки и обмолота урожая и сева озимых (в процентах к плану)
на 25 августа 1946 года

Наименование колхозов	Сдача хлеба Косовица	Обмолот	Сев озимых	Наименование колхозов	Сдача хлеба Косовица	Обмолот	Сев озимых
Им. Ленина	8	16	100	Боев труда	—	—	14 8 14
18-й партсъезд	7	10	59	Красный пахарь	—	—	14 — 11
Тайсон	6	8	74	Большевик	—	—	13 — —
Красное знамя	6	15	46	Красная звезда	—	—	13 — —
Мунгат	4,5	18	88	Объединение	—	—	12 80 33
Красный герой	4,3	9	90	Труженик	—	—	12 44 100
Пламя	4	18	94	Им. Крупской	—	—	12 100 53
Октябрь	4	8	29	Кузбас	—	—	12 23 —
Париж. Коммуна	2	16	60	Красная заря	—	—	12 10 —
Серп и молот	2	10	81	2-я пятилетка	—	—	12 1 15
Новый строй	2	6	100	Боевая	—	—	11 66 37
Победа	1,7	14	100	Еловка	—	—	11 34 14
Им. Матросова	1,7	7	80	Красное Сормово	—	—	11 — —
Им. Куйбышева	1,6	11	63	Новый мир	—	—	11 — —
Стахановец	1	6	65	Юный пахарь	—	—	11 — —
Красноармеец	1	15	22	Им. Ильича	—	—	10 66 22
Красная нива	1	11	32	Им. Молотова	—	—	10 45 29
Сибирь	1	15	47	Трудовик	—	—	10 26 —
Ударник	0,8	21	11	Бесёлый	—	—	10 — —
Коминтерн	0,3	6	87	3-я пятилетка	—	—	9 44 —
Шам. М. Горького	—	34	—	Им. Будённого	—	—	9 — 17
Смычка	—	29	22	Светлый луч	—	—	9 — —
Новая Кедровка	—	29	—	Канаш	—	—	8 100 —
Томь	—	28	7	Новая деревня	—	—	8 9 —
Им. Карла Маркса	—	26	8	Активист	—	—	7 32 —
Восток	—	25	—	МОПР	—	—	6 — 37
Им. Фрунзе	—	24	—	КИМ	—	—	6 — —
17 лет Октября	—	24	—	Спартак	—	—	5 75 —
Им. Кагановича	—	20	11	Им. Сталина	—	—	5 33 —
Новый быт	—	18	84	Труд хлебобоя	—	—	5 32 —
Пролетарий	—	17	—	Им. Кирова	—	—	5 — —
Светлый	—	16	78	ШКМ	—	—	3 — —
Чуваштруц	—	16	39	Пioner	—	—	3 — —
12 лет Октября	—	15	84	Новый путь	—	—	3 — —
Красные орлы	—	15	27	1-е мая	—	—	2 — —
Советская деревня	—	15	4	Память Ильича	—	—	1 — —
Им. Дзержинского	—	14	87	Новая жизнь	—	—	1 — —
Гигант	—	14	84	Красный боёц	—	—	1 — —
Завод Ильича	—	14	80	Молодой таёжник	—	—	1 — —
Весёлый труд	—	14	63	Любитель труда	—	—	1 — —

Нам пишут

Плохо пасут коров

Артель инвалидов «Союзная Сибирь» взялась пасти коров, принадлежащих гражданам центрального района села Крапивино. Пастухами артели назначили подростков, к тому же, весёлая передовых. Результаты этого «хозяйственного мероприятия» передсты: в колхозе «Мунгат» потрачено несколько гектаров хлеба, хозяева коров заплатили штрафы в почти каждый вечер сбии-

рают свой скот по полю, а некоторые начали пасти коров сами. Председатель Брапивинского сельисподкома Козыков и председатель артели Арыков должны серьёзно подумать о том, как упорядочить пастбищу стада, не допуская ущерба ни колхозу, ни тем, кто доверил артели пасти своих коров.

П. С.

сий Румынии, Венгрии и Финляндии. Австралийский делегат ввёл предложение отложить вопрос о reparаций в пользу СССР на полгода, передав его изучение в специально созданную комиссию. Он настаивал на том, чтобы прекратить сейчас выплату этих reparаций, а в дальнейшем причитающуюся с Румынией сумму погашать не в виде поставок различных промышленных и других товаров, как это делается сейчас, а американскими долларами и английскими фунтами стерлингами. При этом сумма платежей должна составлять лишь определённый процент с выручки, получаемой Румынией от внешней торговли. Не трудно понять существование этих предложений, направленных на срыв reparаций и на оттяжку заключения мирных договоров, на подрыв дела мира и на превращение Румынии в страну, зависимую от англо-американских капиталистов.

Тов. Молотов в своём выступлении 26 августа разоблачил истинный смысл заявлений австралийского делегата, говорившего, разумеется, не от имени австралийского народа, а в качестве представителя определённых капиталистических кругов. Глава советской делегации показал, что вопрос о reparациях тщательно об-

жал в своей речи напомнил участникам конференции о том, что «левенькая страна» от имени которой ему предоставлено слово, оказала первую жертвой итальянских фашистов в Европе. Ссылаясь на многочисленные примеры, он показал героическую борьбу, которую албанский народ вёл против итalo-немецких захватчиков, сосредоточивших на территории Албании свыше 170 тысяч своих солдат. Сражаясь за честь и независимость своей родины, сковывая крупные силы фашистов, албанский народ тем самым внес немалый вклад в дело победы объединённых наций над гитлеровскими оккупантами. Заявив, что ущерб, нанесённый Албании в ходе войны со стороны итальянских войск, определяется в сумме 3,5 миллиарда франко, Энвер Ходжан потребовал, чтобы Италия возместила этот ущерб. «Албания, — говорил представитель этой страны, — горда своим вкладом в общую победу. Она также полна решимости вместе с союзниками и со всеми демократическими странами своей вклад в дело мира».

Н. Фёдоров.
Ответственный редактор
Н. БЕРСЕНЕВ.

Представитель Албании Альвер Ход-

Международный обзор

Парижская мирная конференция продолжает оставаться в центре внимания иностранной печати в широких общественных кругах во всём мире. Позади — месяц длительных и горячих споров по разнообразным вопросам, связанным с повесткой конференции, а впереди ещё не начатый край работы. Проекты мирных договоров со странами, воевавшими на стороне гитлеровской Германии, только теперь становятся предметом детального обсуждения. Но ряд обозревателей, судя по тому, как рассматриваются в комиссиях вступительные части (преамбулы) мирных договоров, высказывают опасения, что на обсуждение этих договоров будет затрачено времени гораздо больше того, что предполагалось.

Сейчас основная работа перенесена в комиссии. Однако уже с первых дней выяснилось определённое стремление со стороны некоторых делегаций оттянуть решение вопросов, уточнить практические конкретные предложения в потоке самых разнообразных рассуждений. Не случайно советский делегат тов. Вышинский, выступая в одной из ко-

иссий по вопросам мирного договора для Италии, заявил: «Я начинаю терять надежду на то, что мы при ступим к обсуждению проекта мирного договора. Здесь каждую минуту возникает какая-нибудь новая проблема, новая проблема рождает новые предложения, а эти новые предложения рождают новые проблемы. Мы попадаем, таким образом, в какой-то заколдованный круг. Я обращаюсь к делегатам с просьбой — приступим же, наконец, к работе!»

Ярким примером такого противодействия является заявление австралийской делегации в комиссии по экономическим вопросам, относящим-

ся к Румынии, Венгрии и Финляндии.

Австралийский делегат ввёл предложение отложить вопрос о reparаций в пользу СССР на полгода, передав его изучение в специально созданную комиссию.

Он